

2月29日是个酸溜溜的日子 这天出生的,四年才过次生日?

父母无所谓,称要么按阴历,要么就在2月28日过生日

昨天是4年一遇的闰日,微博上有网友调侃,2月29日是个“大好日子”,“结婚、离婚、恋爱、分手,不论以上任何形式的纪念日,经过4年的‘奥运洗礼’也该尘埃落定。”

当然,除了网友们的热闹,在昨天这个特殊的日子,还有许多温馨的画面,新人领证、“闰宝宝”出生……虽然4年才能过一次结婚纪念日、吃一次生日蛋糕,但是大家都觉得,这样更加弥足珍贵……

□快报记者 安莹 项风华 郝多 黄艳

闰月宝贝吃亏了?

去医院路上 准妈妈纠结了

昨天凌晨1点整,南京市妇幼保健院产下了2月29日的第一名男婴,拉开了闰年宝宝出生的小高潮。截至上午9点左右,市妇幼诞生了17名“闰宝宝”,待产室还躺着16名准妈妈。截至29日晚上11点15分,市妇幼有53位闰宝宝来到这个世界,其中有3对双胞胎。

“以前很多家长为了能给孩子每年过生日,死缠着医护人员要求提前剖腹产。”市妇幼产房护士长朱莉说,“但是今年这种现象没有出现,年轻的爸爸妈妈并没有刻意逃避这个日子,而是选择了让宝宝顺其自然降临人间。”

在记者和护士长交谈的短短5分钟里,就有两个闰宝宝从产房被推出,“孩子平安健康就好,生日什么的那不重要,过阴历就是咯。”一个年轻爸爸完全被当父亲的喜悦笼罩着,讲话都笑得合不拢嘴。

和这位爸爸一样,不少在产房门口焦急等待的老人们压根没意识到29日有什么特殊,他们更关心的是“大胖小子几斤几两”。

31岁的石女士预产期是3月7日,“之前还和老公‘纠结’,要是3月8日生的话,女孩还好,男孩可就‘惨’了。”石女士笑着说,“没想到未了,又‘纠结’起了‘闰日’。”2月28日凌晨,石女士感觉要生产了,和老公颜先生急忙赶去医院。在路上,石女士突然想到29日是4年一遇的闰日,便急忙问老公要是那天生了怎么办,一头雾水的颜先生在老婆的点拨下才反应过来,“这个顺其自然啊,要么按阴历过生日,要么就是每年2月28日过。”颜先生说:“4年过一次生日也挺好啊,人家孩子都4岁了,我宝宝才1岁,显得多年轻。”

2月29日凌晨4点32分,6斤6两的“小龙女”悠悠诞生,颜先生兴奋地将喜讯告知亲朋好友,“女儿好金贵呀,4年一遇,真会挑日子呀!”面对朋友们纷纷围绕“闰日”做文章,颜先生坦言:“朋友们可能关心的是这个日子,觉得很特殊很有意思,但是作为父母,真没想那么多,宝宝自然健康地出生,才是我们最关心的,我想这应该也是最好的生日礼物。”



石女士和女儿悠悠 颜先生供图

他们的生日很精彩!

29中有29名学生举牌 第29号恰好是个小寿星



举29号牌的就是寿星赵祎祎 校方供图

孩子生于2月29日,只能4年过一次“正牌生日”,难免让人有些心疼。但事实上,生于这一天的人,在过生日上可一点都不吃亏。昨天是2012年2月29日,四年才有一次的2月29日,南京29中的学生用特殊的方式做了个“艺术挂历”,纪念这个和自己学校颇有缘分的日子。“我以前就有这样一个构想,我们学校叫29中,原来想选一个月的29日一天,记录几个特殊孩子或者老师的一天。现在学校即将搬家,估计下一个2

月29日不会再在这里相聚了,于是决定在今年这个特殊的日子做这个活动。”

29中《艺术鉴赏》课的主讲老师刘宾,带着45个选修《艺术鉴赏》的学生在学校标志性建筑浮雕墙前用桌子和椅子搭成站台,16个学生在下面维持稳定,29个学生每人举着从1到29的牌子。

让人感动的是,学校高一(11)班的女生赵祎祎是2月29日过生日,大家把“29”的牌子让她举着,一起祝她生日快乐。

英国最老“闰月宝贝”100岁 女王给她发来生日贺信

据英国《每日邮报》报道,英国老太太玛格丽特·瓦尔生于1912年的2月29日,是英国目前最高龄的“闰月宝贝”。

2月29日,玛格丽特收到了女王发来的生日贺信。

玛格丽特称,她曾经享受过好日子,也曾熬过艰难岁月,但她的生活习惯却一直没有丝毫改变。

过去多年来,每天玛格丽特都在早上7点半左右起床,然后出门散步一会。由于良好的生活习惯,玛格丽特一直保持着健康的身体,她一直工作到80岁时才退休。

相关新闻

南京最老“闰月宝贝” 下个生日就100岁

南京有多少人4年过一次生日呢?专家称,2月29日这天的出生概率仅为1/1461,按照2011年南京市常住人口总量810.91万推算,南京有大约5500位“闰日人”。

据了解,南京年纪最大的“闰日寿星”是家住大纱帽巷的杨驿程老人。杨奶奶出生于1916年2月29日,如今已经96岁高龄了。

新闻延伸

4年过一次纪念日,你愿意吗? 登记处挺热闹,359对领证

在2月29日这天,无论你向心爱的女孩表白还是和她领证,都有可能被贴上“蓄谋已久”的标签。原因很简单,女方一定会纠结,为啥4年才能过一次纪念日?

“8年过两次纪念日”

“2004年的今天,我跟范同学在一起了,时隔8年,第2次过纪念日。”昨天下午,25岁的陈小姐在微博上“纠结”地写道。

2004年的2月28日,范先生向陈小姐表白,当时陈小姐纠结了一小下,第二天才答应范同学。没想到的是,这一小下的纠结,竟然造成了如今大大的纠结,让“恋爱大过天”的陈小姐懊恼不已,“居然4年才能过一次恋爱纪念日。”

“我都怀疑他是不是预谋已久的。”陈小姐说,“就像选择2月29日去领证的男人一样,肯定是算好了,把日后所有的‘烦恼’都省了。”不过,陈小姐显然没有轻易放过范同学,“每年我都是掐指算好,在农历那一天过恋爱纪念日,然后到了4年一遇的正牌日子,更要大过。”

“特意挑了这天领证”

昨天,南京各大婚姻登记处一点也不冷清。截止到下午5点,全市有359对新人登记结婚,去年日均结婚登记为246

对。2008年2月29日,南京有268对新人登记结婚。

昨天下午,在玄武区婚姻登记处,刚领证的庄小姐挽着老公的胳膊喜滋滋地说,老公是江西人,以前在南京工业大学读书,她则来自吉林,两人因为都在南京工作而相识相恋,“我们的婚礼将在今年的10月1日举办,不过,我们都觉得领结婚证才是结婚纪念日。虽然以后4年才有一次2月29日,但我会让我们的纪念日更有意义。”“那万一时间一长,老公不小心忘记了怎么办?”“不会的,我会提前暗示他的。”

另一对新人苏月娇和杨兆虎,可是特意挑选2月29日领“红本本”的,为此苏月娇还向单位请了半天假,杨兆虎抽空跑出来,办完登记手续后又匆匆地赶回去上班了。“我是徐州人,他是盐城人,当年都在南京读书,经宿舍好朋友介绍认识,从读大学到工作,谈了6年恋爱。去年的阴历二月初八我们办了婚宴,今年的阴历二月初八正好是2月29日,所以就挑这天领‘红本本’了。”苏月娇告诉记者,在他们的老家,过生日都是以阴历为准,结婚纪念日也是如此。“虽然4年才有一次2月29日,但是每年都有阴历二月初八呀。所以这一点也不会影响我们以后每年过结婚纪念日。”

广州出租车计价器故障,南京如何? 计价器设计时就考虑到闰日

四年一度的“闰日”也让出租车的计价器出了点“小岔子”。从昨天凌晨开始,广州市有部分出租车出现了计价器不能打表、不能计价的情况。

至于计价器被锁的原因,司机们表示现在并不清楚,有人猜测是因为4年一次的2月29日这个比较特殊的日期,而造成的计价器出错。

那么南京的出租车有没有出现这个问题?昨天下午,记者在街头拦下了几辆出租车,司机均表示计价器一切正常,显示的也是2月29日。

据了解,南京的出租车计价器均为南京通用电器有限公司生产,公司的一位负责人告诉记者,南京的出租车计价器在29日当天没有出现任何问题。“计价器是我们自主研发的,在设计时就考虑到闰年的这个问题考虑进去了,广州的出租车计价器出现锁死的问题,有可能是在万年历芯片里没有将闰日设计进去,时间上缺少这一天,因此不能识别。”该负责人表示,通用电器有限公司的计价器已经在南京市场上投入使用20多年,没有出现类似过问题。

小贴士

闰月多一天是怎么算出来的?

“这个日子与中国的传统民俗并没有关系,源自于西方。”民俗专家表示,按照有关资料记载,地球围绕太阳运转一周的时间间隔约为365.2422天,而日历上每年只有365天,算下来,每隔4年日历上就要多出将近一天的时间。

为了解决这一余数,每4年后增加一额外的闰日,即为2月29日。这一做法,早在公元前46年就已出现在古罗马人制定的“儒略历”。

不过,这比太阳年的实际长度仍有误差,所以每400年中还要取消3个闰日,这就是现在通行全世界的阳历:格里高利历。